

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в декабре 2017 года

05.12.2017 года

Прием официальной делегации города-партнера Хэфэй

5 декабря в Думе г.о. Самара состоялся прием официальной делегации города-партнера Хэфэй. Этот городской округ находится в центральной части восточного Китая и является административным центром провинции Аньхой. Его население составляет 7,5 миллионов человек, площадь — 11 400 км².

Хэфэй считается одним из промышленных и образовательных центров Китая. Это единственный город в стране, где производят жидкокристаллические и плазменные панели. Именно в Хэфэе запущена первая в мире линия электрических автобусов.

С 2015 года Хэфэй является городом-побратимом Самары.

Делегацию возглавил председатель городского комитета народного политического консультативного совета города Хэфэй, господин Ян Сисун. В состав делегации также вошли г-н Гань Веньхун (председатель комитета народного политического консультативного совета уезда Фейдун), г-н Ван Ицзюнь (заместитель директора Зоны промышленного развития высоких технологий Хэфэй Синьчжань), г-н Сунь Гунбин (директор исследовательской программы комитета народного политического консультативного совета города Хэфэй).

«Мы очень ценим сотрудничество с вашим городом. Жителям Самары интересен опыт Хэфэя во всех сферах: экономике, реализации инновационных проектов, образовании, культуре. Взаимный интерес наших стран растет с каждым годом. Укрепление всесторонних связей между государствами поддерживает Президент России. И это дает нам новые возможности для взаимодействия, — отметила в приветственном слове председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова. Она рассказала, что в рамках формата «Волга-Яньцзы» реализуются совместные проекты Самарской области и провинции Аньхой. В нашем регионе предоставляются льготные условия для китайских инвесторов. Самарский университет проводит исследования совместно с аньхойскими вузами. С 2013 года китайская молодёжь традиционно участвует в образовательном форуме «iВолга». В Самаре открыт культурно-образовательный центр «Восток», где можно изучать китайский язык. «Мы будем рады и дальше расширять сферы взаимодействия», — подчеркнула спикер городского парламента.

Г-н Ян, в свою очередь, отметил, что у Самары и Хэфея много общего: это крупные города с развитой промышленностью и образовательной сферой, поэтому у них большой потенциал сотрудничества.

Участники встречи обсудили особенности местного самоуправления городов-побратимов, организацию изучения иностранных языков в образовательных учреждениях и вопросы, касающиеся визитов официальных делегаций.

05.12.2017 года

Бюджет городского округа Самара принят во втором чтении

5 декабря на 36-м заседании Думы г.о. Самара был рассмотрен и принят во втором чтении самый важный финансовый документ – городской бюджет. Он по-прежнему бездефицитный. Доходы и расходы составляют 15млрд 13млн 656 тыс. рублей (из них: 14млрд 44млн 592 тыс. руб. – собственные средства города, 969 млн 64 тыс. руб.- средства вышестоящих бюджетов). Параметры ниже, чем в текущем году, однако это связано с тем, что в документе пока еще не учтены все возможные трансферты из вышестоящих бюджетов.

«В текущем году порядка 45% всех расходов (более 12 млрд рублей) – это учтенные средства вышестоящих бюджетов. Областной и федеральный бюджет на следующий трехлетний период уже утверждены. Мы надеемся, что в ближайшее время администрация города заключит соглашения на получение межбюджетных трансфертов, и они найдут свое отражение в бюджете Самары», — сообщила заместитель главы г.о. Самара – руководитель городского департамента финансов и экономического развития Татьяна Офицерова.

Проект бюджета на 2018-2020 годы активно обсуждался в Думе: депутатами на профильных комитетах и рабочих группах, свои предложения вносили члены Общественного совета и Молодежного парламента при Думе, Уполномоченный по правам человека РФ, Уполномоченный по правам человека по Самарской области, депутаты Самарской губернской Думы и представители общественности. Все они взяты на контроль, направлены для детального рассмотрения в администрацию и рекомендованы к включению в «лист ожидания».

Кстати, говоря об этом перечне, депутаты еще раз подчеркнули его важность и приоритетность исполнения при появлении дополнительного финансирования. «Думаю, было бы логично сделать его открытым и иметь возможность дополнять при выявлении новых объектов или ситуаций, разрешение которых необходимо ускорить», — обозначил в ходе обсуждения депутат Алексей Дегтев. Он также предложил направить самарский «лист ожидания» коллегам в Самарскую губернскую Думу и членам Федерального Собрания РФ, чтобы получить дополнительную поддержку.

Бюджет сохранил свою социальную направленность: основная доля расходов предусмотрена на образование, ЖКХ, благоустройство, ремонт дорог, транспорт и социальную поддержку отдельных категорий граждан.

«Сегодня во втором чтении мы постарались принять бюджет города, который бы максимально учитывал интересы жителей при фактических возможностях бюджета. На особом контроле у депутатского корпуса остаются вопросы переселения граждан из аварийного жилищного фонда (в том числе по исполнению судебных решений) и обеспечения жильем детей-сирот, а также продолжение реализации программы «Комфортная городская среда» и ремонт образовательных учреждений. Работа с бюджетом 2018 года не закончена: он будет дорабатываться с целью решения наиболее острых проблем городского сообщества и реализации положений «листа ожидания», — прокомментировала председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

06.12.2017 года

Состоялось последнее в 2017 году заседание городского координационного совета по патриотическому воспитанию граждан

На заседании 6 декабря представители координационного совета обсудили работу местного отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». Руководитель регионального штаба Алексей Родионов сообщил, что в Самаре созданы 22 отряда общей численностью 931 человек в возрасте с 8 до 18 лет. Их деятельность курируют бывшие военнослужащие, представители ветеранских организаций.

«После основных занятий в школе юнармейцы занимаются спортивной и военной подготовкой, дополнительно изучают историю и географию. Наша основная задача — сделать так, чтобы у детей появились новые идеалы. Человек, который имеет за плечами боевой опыт, сможет объяснить детям, что такое хорошо, а что такое плохо», — рассказал Алексей Родионов.

Движению «Юнармия» всего полтора года, оно было создано в 2016 году по инициативе Министерства обороны РФ. Самара стала одним из первых городов, где прошло посвящение в юнармейцы с вручением нагрудных знаков. Главный федеральный инспектор по Самарской области Сергей Чабан отметил тогда, что губерния становится базовым регионом ПФО по патриотическому воспитанию.

В будущем году региональный штаб намерен работать над пополнением рядов молодёжного движения. Начинание поддержали представители общественных организаций и городского департамента образования, а также депутатского корпуса Самары. «Мы ждем первых результатов уже к 9 мая», — сказала председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова.

Подводя итоги патриотической работы, она назвала важнейшие события 2017 года. В их числе – открытие бульвара имени Героя России, кавалера ордена Мужества Алихана Калиматова в микрорайоне Крутые Ключи, чествование двух новых Почётных граждан Самары — Ростислава Ерастовича Хугаева и посмертно Дмитрия Федоровича Устинова, первый день рождения

Самары в статусе «Города трудовой и боевой славы», а также 80-летие Самарского художественного музея, 60-летие самарской набережной, 30-летие метрополитена.

Участники заседания утвердили план работы координационного совета на 2018-й год. В феврале патриотические организации Самары примут участие в месячнике оборонно-массовых мероприятий «Народ и армия – едины!», спартакиаде, посвящённой Дню защитника Отечества, игре «Зарница», первенстве по пулевой стрельбе среди воспитанников детских военно-спортивных объединений. Весной в Самаре состоится городской смотр-конкурс школьных музеев и цикл мероприятий в честь великой Победы. На осень, в том числе, запланирован городской музейный марафон «Музей и дети».

06.12.2017 года

В Самаре наградили работников физкультуры и спорта

6 декабря на территории Городского физкультурно-спортивного Центра для детей и юношества «Ладья» состоялось

. В церемонии награждения приняли участие депутаты Думы г.о. Самара Александр Чернышев и Вячеслав Звягинцев.

За успехи в 2017 году отмечены:

— воспитанники учреждений, подведомственных Департаменту физической культуры и спорта г.о. Самара, достигшие наивысших результатов на международных соревнованиях. В уходящем году спортивные разряды и звания были присвоены 1575 воспитанникам подведомственных учреждений, из них 84 стали кандидатами в мастера спорта, 19 – мастерами спорта и одному воспитаннику было присвоено звание мастера спорта международного класса; всего на соревнованиях различного ранга и уровня в 2017 году участвовало 9602 человека, из них победителями и призерами стали 3 179 человек.

— тренеры подведомственных учреждений Департамента. Тренировочный процесс на территории городского округа осуществляют 492 работника. Из них 356 человек имеют высшее профессиональное образование. 14 тренеров-преподавателей имеют звание «Заслуженный тренер России».

— спортивные федерации Самарской области и городского округа Самара. В 2017 году в рамках Календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий городского округа Самара федерациями по видам спорта было проведено 230 спортивных мероприятий по 49 видам спорта. В спортивных мероприятиях приняло участие более 65 000 человек;

— тренеры по месту жительства Администраций внутригородских районов. В настоящее время на территории внутригородских районов городского округа Самара работают 108 тренеров по месту жительства. За 2017 год они провели более 2400 спортивных мероприятий с участием более 120 000 жителей городского округа Самара.

Все награждаемые были отмечены памятными подарками и благодарственными письмами от руководителя Департамента физической культуры и спорта. В рамках мероприятия были представлены показательные номера воспитанников самарских спортивных школ.

11.12.2017 года

**Депутат Александр Чернышев стал участником
акции «Дерево добра»**

В Самаре прошла совместная благотворительная акция «Почты России» и «Социальной газеты» под названием «Дерево Добра». Ее участники дарили подписку на журналы и газеты учреждениям социальной сферы: интернатам, детским домам и домам престарелых, сельским библиотекам.

Акция проводится по всей России. В ней традиционно участвуют представители бизнеса и власти, спортсмены, общественники и деятели культуры.

Чтобы оформить благотворительную подписку, 6 декабря в самарское почтовое отделение №96 пришли около сотни человек. Среди них – председатель регионального отделения конфедерации деловых женщин России Мария Воронина, член президиума реготделения Российского союза ветеранов Валерий Штепо, сопредседатель областного штаба ОНФ и заместитель председателя региональной Общественной палаты Павел Покровский, депутат Думы г.о. Самара Александр Чернышев.

«Подписка на периодические издания с каждым годом становится все менее доступной. Утрачивается интерес к чтению. Наша благородная задача – возродить его, особенно, среди детей», — говорит соорганизатор акции, исполнительный директор «Социальной газеты» Татьяна Мельникова.

12.12.2017 года

**Общероссийский День приема граждан
в Железнодорожном районе**

Во всей стране 12 декабря – в День Конституции РФ – проводятся приёмы граждан органами власти всех уровней. И любой, кто нуждается в помощи, без предварительной записи, захватив только паспорт, может попасть на консультацию. Традиционно председатель Думы городского округа Самара Галина Андриянова встречала посетителей в общественной приёмной Железнодорожного района, от одного из округов которого она избрана депутатом. Многие из пришедших на приём, столкнувшись с трудностями, не знают, куда обращаться – ждут грамотных советов. Другие обратились к спикеру как в последнюю инстанцию, с надеждой на действенность депутатских запросов. Круг проблем, который волновал самарцев, очень широк: от пенсионного законодательства до решения жилищной проблемы ветерана Великой Отечественной войны. К сожалению, немало сложных ситуаций, которые касаются коммунальной сферы.

Пенсионерка Людмила Борисовна Левченко не может сдержать слёз. Готовясь к заслуженному отдыху, она сделала хороший ремонт в своей квартире – такой, чтобы на долгие годы хватило. А вот теперь, что называется, удружили. После капремонта в её доме №10 на улице Спортивной стала течь крыша – как раз над её квартирой. Летом было сухо, и в дожди тоже. А вот когда выпавший снег стал подтаивать, случилась катастрофа в виде потоков воды в двух комнатах и на кухне. Пожилая женщина даже видео сняла, которое показала на приёме Галине Андрияновой. «Пострадал диван, дорогие обои. Уже думаю, куда бы мебель вывезти. Вчера до трёх часов ночи в ведёрки воду собирала. Пятнадцать ведер насчитала! Из-за этой крыши так переживаю, что стала гипертоником. Никогда от давления раньше не мучалась», — Людмила Борисовна снова вытирает наворачнувшиеся на глаза слёзы. Куда идти – она не знает. А вот Галину Геннадьевну, как своего депутата, знает давно, к ней и пришла за помощью. «Только не плачьте! – успокаивает председатель Думы. – Я считаю, мы добьёмся не только того, что крышу починят, но и вашу квартиру отремонтируют. В таких условиях жить нельзя. Здесь не только мебель, здесь ваше здоровье серьёзно пострадать может». Галина Геннадьевна отметила, что в администрации Железнодорожного района Самары о проблеме известно. «Я свяжусь с главой, мы окажем вам содействие. Берегите себя, я уверена, ваш вопрос решится в ближайшее время», — отметила депутат.

А вопрос, с которым пришла другая пенсионерка, Татьяна Кретьева, касался начисления пенсии, и депутат, которая до работы в Думе трудилась в Пенсионном фонде, была готова дать компетентные разъяснения, подсказать, как действовать в сложных ситуациях. Татьяна Львовна продолжает работать, однако индексации, которая должна была применяться для её категории в августе, не увидела. Галина Геннадьевна ознакомилась с её документами, и сообщила, что обратится в районное отделение ПФР. «Я перезвоню вам в конце декабря и, скорее всего, в начале января у вас будет сделана индексация», — сказала депутат.

Кроме того, Татьяна Львовна – председатель МКД по адресу Спортивная, 12. Она рассказала, что их двор попал в программу «Комфортная городская среда», и поблагодарила Галину Андриянову за помощь. Ведь, к сожалению, жильцам самостоятельно не просто разобраться с тонкостями законодательства, подготовка заявки тоже требует грамотного профессионального подхода. В 2018 году двор ждут масштабные преобразования. Однако дом, к большому сожалению граждан, не попал на гостевой маршрут. «А ведь нам очень нужно покрасить фасад», — говорит Кретьева. Галина Геннадьевна берёт и этот вопрос на заметку.

Отметим, без внимания не осталась ни одна из проблем, с которой обратились жители Самары. Председатель Думы, выслушав основной вопрос, каждого спрашивала, есть ли ещё что-то, что волнует сегодня. Консультацию получили все посетители. Многие вопросы требуют дополнительных разбирательств и депутатского вмешательства, они взяты на контроль, а граждане в ближайшее время получают ответы.

14.12.2017 года

**Наградили победителей конкурса
«Благородное дело – на благо района»**

14 декабря в концертном зале ДК Железнодорожников им. А.С. Пушкина прошла церемония награждения победителей конкурса «Благородное дело – на благо района».

Мероприятие традиционно проводится в дни празднования Дня Рождения Железнодорожного района и направлено на стимулирование активной гражданской позиции жителей.

Глава администрации Елена Лапушкина поблагодарила организации, предприятия и активных жителей за внимание к району и заботу о нем.

Депутат Государственной Думы VII созыва Надежда Колесникова, Депутат Самарской Губернской Думы Марина Сидухина и председатель Думы городского округа Самара Галина Андриянова поздравили всех собравшихся с Днем рождения района, поблагодарили активных жителей и вручили победителям конкурса благодарственные письма.

«С вашим участием реализовано много интересных проектов, преобразились улицы и дворы Железнодорожного района. Знаете, когда проводят анализ результатов работы районов города по тем или иным вопросам, я часто испытываю чувство гордости: наш район постоянно в передовиках. У нас большой потенциал и перспективы. Но главное богатство нашей территории – это вы. Творческие люди, горячо любящие свой район. Я искренне желаю, чтобы наш совместный опыт работы постепенно внедрялся на территории всего городского округа», — сказала Галина Андриянова.

Победителями конкурса «Благородное дело — на благо района» стали 26 человек. Среди них председатели ТСЖ, Советов МКД, руководители предприятий и организаций, действующих на территории района.

14.12.2017 года

Театр «Самарская площадь» отметил тридцатый день рождения

История коллектива началась с провокационной пародии на советские устои, что в 1987-м году казалось за гранью возможного. О кривом зеркале перестройки и смелости показать откровенное вчера вспоминали и рассказывали художественный руководитель театра Евгений Дробышев и директор Наталья Носова.

В юбилейный вечер на сцене ремейк той самой «Демонстрации», которая 30 лет назад произвела фурор на подмостках Самары, Москвы и Киева. Позже, в 1994-м году, в репертуаре «Самарской площади» появился еще один спектакль «на острие» — «Ночь на Ивана Купала». Это отличительная черта театра: постановки всегда чутко прислушивается к тому, чего хочет зритель, и откликаются на самые актуальные темы дня. В репертуаре театра русская и зарубежная классика, современная драматургия. Труппа является лауреатом более 50 международных премий. И вчера за самоотверженное служение искусству получил новые награды от первых лиц города и области.

«Вспоминается замечательная фраза: в театр ходят за счастьем. И мне кажется, мы все ходим к вам сюда именно за этим ощущением, — обратилась к юбилярам председатель Думы г.о. Самара Галина Андриянова. — Для меня лично каждый визит в театр открывает новую страничку в жизни. Происходит определенная перезагрузка, которая помогает переосмыслить жизненные ценности и понять, что же на самом деле главное».

14.12.2017 года

Реализацию программы «Комфортная городская среда» обсудили на заседании фракции «Единой России»

Муниципальная программа – часть федерального проекта «Городская среда». В Самарском регионе в благоустройство дворов и общественных пространств в этом году решено вложить около двух миллиардов рублей. Половина из них предназначены областной столице. Работа ведётся с апреля. Капитально отремонтирована площадь Куйбышева и склон у Самарского театра драмы. Струковский сад обновлён на 85% — закончат реконструкцию уже весной. Строительно-монтажные работы на IV очереди Набережной выполнены на 67%, срок сдачи – конец марта.

К объектам общественного назначения нет вопросов, в отличие от дворов. Есть адреса, где весь объем работ выполнен полностью. Но немало и таких, где график нарушен.

«Муниципальная программа на 2017 год по благоустройству дворовых территорий предусматривает ремонт проездов, тротуаров, парковок, установку ограждений, малых архитектурных форм, ремонт контейнерных площадок. Всего 196 территорий, — отметил руководитель управления развития реконструкции и ремонта департамента городского хозяйства и экологии Администрации Самары Алексей Старостин.

Ремонт асфальта во дворах успели выполнить на 80%. Это значит, что в шести точках работы еще не начинали. А по 12-и адресам рабочие укладывают асфальт в сырую погоду. Жители жалуются депутатам – долговечен ли будет? Долгожданные лавочки подрядчики ставят прямо в снег. И эта работа сделана только наполовину.

Но срыв программы недопустим. Как и формальное отношение. Об этом говорил ВРИО Губернатора Самарской области Дмитрий Азаров. Рай-

онным и городским депутатам вместе с членами общественных советов поручено контролировать исполнение работ. Тем более, что самарцы помнят успешную реализацию программы «Двор, в котором мы живем».

«Когда в 2015 году прекратила свое действие программа «Двор, в котором мы живем», были огорчены и мы, и жители города. Потому что за время, пока она работала, комфортность дворов, попавших в программу, действительно увеличилась. Безусловно, инициатива реализовать подобный общероссийский проект была услышана, и партия «Единая Россия» приняла новую программу «Городская среда», утвердив ее до 2022 года. Для нее предусмотрено серьезное финансирование. Конечно, результат можно будет увидеть лишь ближе к весне, когда снег сойдет. Но в любом случае это наш партийный проект, и мы от него не отступимся. Результат будем оценивать не только мы, но и жители. И от него будет зависеть работа многих чиновников, ответственных за реализацию проекта. Хотелось бы, чтобы это понимание было у каждого, кто включен в этот процесс», — сказала заместитель председателя Думы г. о. Самара Татьяна Братчикова.

Подводя итоги заседания, она подчеркнула, что депутаты будут контролировать ход исполнения работ вплоть до их завершения. Также решено направить обращение в администрацию с просьбой регулярно информировать депутатов о ходе выполнения работ по программе.

15.12.2017 года

Мобильные группы депутатов и общественников подключились к уборке города от снега

Если городские улицы чистят постоянно, то во дворах ситуация иная. Территории находятся в ведении управляющие компании ЖКХ, но, как показывает практика, чистят их не везде. Как навести порядок во дворах и переулках? Этот вопрос стал главным в повестке рабочего совещания в Думе г.о. Самара.

Депутат Павел Чумак обратил внимание на отвалы около остановок и съездов во дворы, которые загораживают видимость дороги и могут привести к увеличению числа аварийных ситуаций. Поддержал коллегу Александр Чернышев: «Коммунальные службы нередко просто уничтожают труд друг друга. При уборке дорог снег сваливается на тротуар, а дворники в свою очередь скидывают снег на проезжую часть. Нужно пересмотреть приоритеты уборки».

«На каждом совещании мы слышим огромное количества цифр, сколько людей и техники было задействовано, сколько тонн снега увезено. Но когда выходишь на улицу и не можешь спуститься к остановке, или будто в тайге по медвежьей тропе проходишь, то расхождение с озвученными цифрами очевидно», — отметила заместитель председателя гордумы Татьяна Братчикова.

Заместитель руководителя управления благоустройства департамента городского хозяйства и экологии Виктор Ненашев отчитался, что по основным городским дорогам нареканий нет: компании, ответственные за уборку и вывоз снега, вошли в рабочий график. Однако и с критикой согласился: не все управляющие компании справились со снегопадом. Правда, отчасти это объяснимо: работе мешают припаркованные вдоль городских дорог и особенно на внутриквартальных территориях автомобили.

Для усиления работы по очистке города от снега в каждом внутригородском районе создаются мобильные группы, в которые войдут депутаты, члены райсоветов и общественных советов, а также управляющие микрорайонов. В обязанности группы включен выезд на место для оценки результата проделанной работы.

Уже сегодня одна из таких групп выехала в Промышленный район по обращению жителей. Дело в том, что территория вблизи школы №36 (ул. Карла Маркса, 278) незакрепленная и ответственность за ее уборку никто не несет. Местный депутат Алексей Чекалин организовал выезд на место техники и группы из десяти человек, в том числе представителей организации «Молодая Гвардия».

«Губернатор в своем обращении говорил, что должны быть созданы мобильные группы. И они должны работать не на бумаге, а на деле. Мы и раньше так у себя работали, а сейчас усилим это направление», — сказал Алексей Чекалин.

18.12.2017 года

**В Думе г.о. Самара проходит традиционная акция
«Елка желаний»**

В этом году депутаты и члены Общественного совета при Думе вручат подарки 40 детям из семей воспитанников детдомов. Среди них есть матери-одиночки и многодетные родители, ограниченные в средствах. Большинство из них в течение нескольких лет курирует организация «Домик детства» в рамках программы постинтернатного сопровождения.

Дети написали свои пожелания на открытках. Многие хотят получить к Новому году развивающие игрушки: например, куклу-младенца или светящуюся гоночную трассу.

На то, чтобы найти нужный подарок, остается меньше недели. 25 декабря в «Домике детства» назначен новогодний утренник.

19.12.2017 года

Депутаты и общественники осмотрели городские елочные базары

19 декабря депутаты Думы г.о. Самара, члены Общественного молодежного парламента и Общественного совета при городской Думе отправились в рейд по елочным базарам. Одним из поводов для него стали обраще-

ния жителей: они были обеспокоены тем, что «хвойная торговля» в этом году припозднилась.

Как пояснил народным избранникам заместитель директора МП «Ярмарки Самары» Алексей Рыночнов, в этом году елочные базары размещаются единовременно. Уже оборудовано 140 официальных торговых точек. Требования к ним сохранились с прошлого года: площадка не больше 10 кв метров, наличие утвержденной вывески и возможность для упаковки дерева в специальную сетку.

На данный момент в Самаре выявили пять точек, на которых нелегально пытались продавать праздничные деревья. «Сегодня мы побывали в четырех районах города: Промышленном, Кировском, Советском и Октябрьском. Основное нарушение, с которым мы сталкиваемся — это превышение площади торговли. Других крупных нарушений не было. Однако это не повод расслабляться. Ближе к кануну Нового года мы усилим внимание к точкам продажи пиротехники», — рассказал депутат Думы г.о. Самара Алексей Чекалин.

«Не раз у жителей возникал вопрос: раз столько деревьев срубается, все ли они распродаются? И не вредит ли такая массовая вырубка окружающей среде? Как нам пояснили специалисты, заготавливаются новогодние елки в питомниках, а незаконная вырубка строго наказуема. К тому же статистика показывает, что спрос на натуральные деревья постепенно снижается», — прокомментировал депутат Думы г.о. Самара Александр Чернышев.

Продажа елок закончится 31 декабря в шесть часов вечера. После этого оставшиеся деревья утилизируют. Те продавцы, которые продолжают торговлю после этого времени, или оставят за собой мусор, будут платить штраф.

21.12.2017 года

В Думе завершила свою работу конкурсная комиссия по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Самара

Напомним, что прием документов от претендентов на указанный пост проходил с 20 ноября по 18 декабря 2017 года. Всего на конкурс подали документы 46 человек (среди них 6 женщин и 40 мужчин; 10 человек являются временно безработными).

Конкурсная комиссия приступила к работе 20 декабря. Открыл заседание председатель комиссии, врио Губернатора Дмитрий Азаров. «Мы искренне рады тому, что конкурс нашел отклик среди людей разных возрастов, профессий, политических взглядов. Это значит, что борьба будет действительно конкурентной, а выбор нелегким. Я убежден, что члены конкурсной комиссии сделают обдуманый, стратегически верный выбор. Но это не значит, что идеи, программные планы, компетенции остальных участников конкурса не будут использованы», — сказал он. В этот день состоялись индивидуальные собеседования с 26 претендентами.

21 декабря конкурсная комиссия возобновила свою деятельность после перерыва. По итогам собеседований и процедуры голосования были озвучены итоги двухдневной работы и представлены три отобранных кандидатуры. Это советник директора ООО «Управляющая компания ОЭЖ» Антон Алимов, генеральный директор АО «ЭкоСтройРесурс» Константин Ряднов и Глава Администрации Железнодорожного внутригородского района городского округа Самара Елена Лапушкина.

«Спасибо за инициативу, которую вы проявили, заявив свои кандидатуры на конкурс по избранию Главы г.о. Самара. Не у всех есть управленческий опыт, но есть желание сделать что-то хорошее для родного города, и это было видно по вашим программам. Они содержали элементы критики, но были и механизмы, как изменить ту или иную сферу. Я пометил для себя некоторые предложения и обязательно передам их коллегам», — сказал представитель конкурсной комиссии, врио первого заместителя председателя Правительства Самарской области Виктор Кудряшов.

«Я хотел бы подчеркнуть: такая большая активность говорит о том, что вы — неравнодушные люди, у вас есть большое желание, чтобы наш город был лучшим городом в ПФО и во всей стране. ВРИО Губернатора Дмитрий Азаров сказал: «У каждого есть свой шанс». И многие претенденты подчеркнули, что именно его слова побудили прийти и заявить себя на этот конкурс. Он показал, насколько высок потенциал у самарцев и как много они могут сделать для развития города. Благодарю вас от лица депутатов Самарской Губернской думы и надеюсь, что мы продолжим совместную работу», — обратился к участникам конкурса представитель комиссии, председатель Самарской Губернской Думы Виктор Сазонов.

«Закончились два дня плотной работы. Напомню, у нас было 46 претендентов. У кого-то из них не было документов, кто-то не подходил по требованиям, но комиссия выслушала всех. Спасибо еще раз за ваши предложения и программы», — подчеркнула заместитель председателя конкурсной комиссии Галина Андриянова.

Решение о замещении должности Главы г.о. Самара будет принято на заседании Думы г.о. Самара, куда пригласят всех трех кандидатов.

22.12.2017 года

**На 38 заседании Думы депутаты внесли изменения
в бюджет 2017 года**

В бюджет Самары на 2017 год были в 15-ый раз внесены изменения. Учтены безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 32,9 млн. руб. 24,3млн.руб. – субсидии по вопросам местного значения, предоставляемые с учетом выполнения показателей социально-экономического развития (на повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений в соответствии с Указами Президента РФ); 2 млн. руб. – ежемесячные денежные выплаты в размере 5,0 тыс. руб. молодым, в

возрасте не старше 30 лет, педагогическим работникам; 3 млн. руб. — на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров; 2,3 млн. руб. — денежные выплаты на содержание детей, находящихся под опекой, в том числе в приемных семьях и устроенных на патронатное воспитание, на вознаграждение, причитающееся приемному родителю, патронатному воспитателю; 1,3 млн. руб. — на обеспечение жильем отдельных категорий граждан (ветеранов Великой Отечественной войны); 0,2 млн. руб. — субвенции в сфере охраны труда.

Кроме того, в бюджете были учтены добровольные пожертвования от физического лица в сумме 282 тыс. руб. на поддержку общественного проекта «Создание музея им. Э.А. Рязанова».

Еще 59,4 млн. руб. были перераспределены. Основные направления перераспределения бюджетных средств в 2017 году связаны с обеспечением условий софинансирования для получения средств областного бюджета; экономией на закупках (14,9 млн. руб.); оплатой исполнительных листов, судебных решений, предписаний (5,7 млн. руб.); предоставлением субсидий транспортным предприятиям (41,9 млн. руб.).

В итоге доходы бюджета на 2017 год составят 26 млрд. 405 млн. 363 тыс. руб.; расходы — 28 млрд. 245 млн. 531 тыс. руб.; дефицит — 1 млрд. 840 млн. 168 тыс. руб.

Доходы и расходы бюджета на 2018 год составляют 15 млрд. 391 млн. руб., на 2019 год — 15 млрд. 572 млн. руб.

«Когда бюджет 2017 года принимался, было абсолютно очевидно для всех, что это социально ориентированный бюджет. По итогам года можно сказать, что в числе основных направлений работы были благоустройство, дорожное хозяйство и решение проблем с отселением из аварийного жилья. Серьезные средства были направлены на эти статьи расхода, они же предусмотрены по этим статьям расходов в бюджете 2018 года. Я могу от имени депутатов заверить жителей города, что социальная направленность бюджета 2017 года не была нарушена, что очень всех радует. И мы стараемся, чтобы эта специфика сохранилась и в 2018 году», — сказала заместитель председателя Думы г.о. Самара Татьяна Братчикова.

Председатель Думы Галина Андриянова отметила, что в бюджете Самары 2017 года были учтены около 13 млрд рублей в виде поступлений из вышестоящих бюджетов, что составило половину городских доходов. Еще один важный момент, о котором стоит напомнить: в 2017 году сократились расходы на обслуживание муниципальных заимствований на 202, 5 млн руб., или на 24% по сравнению с изначально планируемыми на 2017 год. В рамках подготовки к ЧМ в 2017 году в бюджете был предусмотрен 1 млрд 83 млн руб. Подготовка включает в себя строительство трамвайной линии от ул. Ташкентской до стадиона, подготовку и содержание площадки для организации специализированного автотранспортного парка; устройство совмещенной площадки удаленного пункта досмотра грузов и транспорта.

На 38 заседании Думы депутаты утвердили дату заседания, на котором будет утверждена кандидатура нового главы Самары, — 26 декабря.

24.12.2017 года

Галина Андриянова приняла участие в XVII съезде партии «Единая Россия» в составе самарской делегации

От Самарской области в состав делегации вошли секретари первичных отделений партии, большинство — из районов и сельских поселений губернии; делегаты от Высшего и Генерального совета партии; приглашенные участники; депутаты Государственной Думы РФ.

В первый день Съезда Партии, 22 декабря, была организована работа семи дискуссионных площадок: «Качество государства», «Экономика роста и благосостояния», «Социальная политика», «Умная сила и культурное лидерство», «Здоровое будущее», «Быть хозяином в собственном доме», «Аграрная сверхдержава». В работе каждой из них приняли участие представители самарской делегации.

Здесь же проходила выставка-презентация партийных проектов. Самарская область представлена на стендах партпроектов «Детский спорт», «Крепкая семья», «России важен каждый ребенок», «Историческая память».

Во втором дне работы XVII съезда партии участие приняли около 2500 человек, среди них — 455 делегатов от 85 региональных отделений Партии.

Съезд «Единой России» поддержал выдвижение В.В. Путина кандидатом на должность Президента РФ на выборах, назначенных на 18 марта 2018 года. Решение было принято на пленарном заседании съезда.

Глава Самарского региона, член Генерального совета партии «Единая Россия» Д.И. Азаров отметил, что успех в реализации поставленных задач во многом зависит от работы отделений партии в регионах: «Президент Владимир Владимирович Путин своим выступлением на Съезде Партии фактически поставил задачи. Задачи развития не только «Единой России», страны в целом. <...> Было сказано, что мы вместе, работая каждый день, должны создать условия, чтобы наша страна опережающими темпами двигалась вперед. Молодая, перспективная, нацеленная в будущее, Россия — такой ее видит Президент. И такой ее видит большинство жителей России. Это работа каждого на своем месте, в том числе региональных партийных отделений».

«Президент страны в своем выступлении на съезде партии озвучил программу дальнейшего развития страны — это и инфраструктурное развитие, здравоохранение, образование, адресная помощь нуждающимся. Принципиально важная позиция — дальнейшее развитие экономики. Партия еще раз продемонстрировала, что является политическим лидером в стране. И в очередной раз взяла на себя ответственность за дальнейшее развитие России», — сказал председатель Самарской Губернской Думы, член Президиума регионального политсовета В.Ф. Сазонов.

«Поставлена задача приложить все усилия для обеспечения и развития комфортных условий жизни на каждой территории. Мы это делаем, и будем делать через реализацию партийных проектов. От наших действий, наших поступков, нашей работы, нашей мобилизации зависит, каким будет будущее страны и Самарского региона в частности», — подчеркнула секретарь Самарского регионального отделения партии «Единая Россия» Е.И. Кузьмичева.

«Президент России Владимир Владимирович Путин отметил, что сегодня нужно рассчитывать на долгосрочную перспективу и действовать в высшей степени профессионально. Объединив усилия, мы найдем решение задач, которые сегодня ставит время и жители. Это новые школы, ясли и детсады, хорошая экология и качественное доступное жилье, повышение доходов населения, развитие малого и среднего бизнеса, поддержка для талантливой молодежи», — сказала председатель Думы г.о. Самара, член регионального политического совета партии «Единая Россия» Г.Г. Андриянова.

26.12.2017 года

39 заседание Думы городского округа Самара

Во вторник, 26 декабря, состоялось 39 заседание Думы г.о. Самара. На повестке дня был вопрос «Об избрании Главы городского округа Самара».

Глава Самары избирается Думой из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, сроком на 5 лет.

По итогам собеседований и процедуры голосования были озвучены итоги двухдневной работы и представлены три отобранных кандидатуры. Это советник директора ООО «Управляющая компания ОЭК» Антон Алимов, генеральный директор АО «ЭкоСтройРесурс» Константин Ряднов и Глава Администрации Железнодорожного внутригородского района городского округа Самара Елена Лапушкина.

На 39 заседании Думы 26 декабря каждый из претендентов на должность Главы г.о. Самара озвучил свою программу и ответил на вопросы депутатов.

Далее состоялась процедура голосования отдельно по каждой кандидатуре. Отметим, что в соответствии со ст. 24 Устава г.о. Самара кандидат считается избранным Думой на должность Главы Самары, если за него проголосовало квалифицированное большинство депутатов (2/3 от состава), то есть не менее 28 (двадцати восьми) депутатов Думы.

За решение избрать Елену Лапушкину Главой городского округа Самара из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, проголосовали 34 депутата из 36 присутствующих на заседании.

Добавим, что Глава городского округа Самара является высшим выборным должностным лицом городского округа Самара, возглавляющим Администрацию городского округа Самара.

Елена Лапушкина официально вступила в должность 26 декабря, поскольку в соответствии со ст. 24 Устава г.о. Самара Глава городского округа Самара считается вступившим в должность с момента принесения присяги на заседании Думы после принятия решения Думы о его избрании.

При вступлении в должность Елена Лапушкина принесла торжественную присягу, которую в соответствии со ст. 24 Устава г.о. Самара приносит Глава городского округа Самара:

«Клянусь при осуществлении полномочий Главы городского округа Самара уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, действовать в интересах населения городского округа Самара, соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральное законодательство, законодательство Самарской области, Устав городского округа Самара, иные муниципальные правовые акты городского округа Самара».

«В первую очередь, нам нужно создать ситуацию доверия горожан муниципальной власти – главе региона, депутатскому корпусу, к тем людям, которые принимают решения. Это невозможно, если нет постоянной связи с населением, если власть работает в отрыве от чаяний и обращений людей. Есть пословица: «Одна голова хорошо, а две лучше». Если чиновник, а тем более, Глава городского округа внимательно относится к предложениям людей, это создает основу для взаимопонимания и доверия с городским сообществом. Мнение людей должно быть определяющим в работе Главы г.о. Самара. Рассчитываю, что именно так и будет», — сказал врио Губернатора Самарской области Дмитрий Азаров.

В числе важнейших первоочередных задач, которые предстоит решать главе города, он назвал создание условий для свободного волеизъявления граждан, в том числе, доведение до жителей информации о местонахождении избирательных участков, порядке голосования, а также обеспечение безопасности и комфорта людей. Дмитрий Азаров указал на то, что Самаре необходимо хорошо подготовиться к ЧМ-2018: не просто ликвидировать отставание в сроках строительства стадиона, но и уделить внимание состоянию городских общественных пространств, улиц и дворов, фасадов зданий, обучить волонтеров.

«Нет времени на раскачку. Глава городского округа должен быть готов взяться за эту работу буквально с сегодняшнего дня, — подчеркнул Дмитрий Азаров. — Елена Владимировна прошла путь с рядовой муниципальной должности до Главы г.о. Самара. Таким опытом обладают немногие главы городских округов — не только в Самарской области, но и в стране в целом».

«Я понимаю степень своей ответственности перед горожанами. Я родилась и училась в Самаре, я живу здесь, поэтому очень хочу, чтобы наш город развивался и благоустраивался. Для этого приложу максимум усилий», — рассказала Елена Лапушкина. Она добавила, что в числе своих первоочередных задач видит подготовку к выборам Президента РФ, проведение ЧМ-2018, а также формирование управленческой команды. Елена Лапушкина от-

метила, что в ближайшие дни уделит внимание уборке Самары от снега в преддверии новогодних праздников.

28.12.2017 года

**Молодёжный парламент при Думе проводит серию акций
«Дед Мороз рядом»**

В преддверии Нового года Молодёжный парламент при Думе г.о. Самара решил не оставаться в стороне и поздравить разных жителей города Самара. Молодые парламентарии придумали и осуществили серию акций «Дед Мороз рядом».

24 декабря 2017 года, на площади имени Куйбышева ребята дарили новогоднее настроение всем жителям и гостям города. Прекрасные Дед Мороз и Снегурочка (Алексей Сатонин и Екатерина Снигирь) поздравили детей и жителей с наступающими праздниками.

Затем Дед Мороз и Снегурочка принесли новогоднее настроение в несколько семей нашего города, где живут маленькие дети.

А уже 27 декабря 2017 года, в Отделе опеки и попечительства Октябрьского и Железнодорожного районов члены Общественного молодёжного парламента при Думе г.о. Самара при помощи ООО «Самарские коммунальные системы» и ПФК «Крылья советов» организовали поздравление с Новым годом 2018 для детей, попавших в тяжелую жизненную ситуацию. С Новым годом детишек поздравили Дед Мороз и Снегурочка (в лице Анатолия Лазарева и Дарьи Коровиной) и специальный приглашенный гость талисман ПФК «КС» крыс Лютик!

Ребята посетили больницу им. Пирогова, парламентарии навестили Артёма Исакова, мальчику 15 лет, он играет в игры и попробует стать настоящим киберспортсменом. Артем не может ходить, но члены парламента будут помогать Артёму осуществлять мечту и выздоравливать!

29.12.2017 года

Присоединяйтесь к акции «Патриот – круглый год»

Депутаты Думы г.о. Самара решили не ждать 9 мая, чтобы от всей души поздравить ветеранов и участников Великой Отечественной войны и локальных конфликтов. В преддверии нового года городские парламентарии запустили в социальных сетях акцию #патриоткруглыйгод. Повод для встречи с ветеранами может быть любой: день рождения, государственный или профессиональный праздник и даже семейное торжество. Главное – внимание к заслуженным людям! К тому же, это хороший повод ближе познакомиться с соседями, людьми старшего поколения и узнать их жизненные истории.

Эстафету от депутата Думы Александра Чернышева уже перенял член Совета депутатов Самарского района Анатолий Рагимов и члены Общественного молодежного парламента.